

確診破六千 疫情慢慢升

疫苗接種率低 老幼風險更高

同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情持續升溫，確診個案昨日突破六千大關。新增6054宗確診個案，包括243宗輸入個案、5811宗本地個案。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，現時疫情趨勢一直沒有下跌，並且是慢慢上升中，認為與BA.5的個案上升中、不少人仍未打針或者從未感染有關。她表示，尤其小朋友和長者接種新冠疫苗的比率較低，若沒有完成接種疫苗，即沒有混合免疫會較高危。



本港疫情續升溫，小西灣藍灣半島三座昨須圍封強檢。記者 崔俊良攝

近周三歲以下確診者佔2%

張竹君昨於記者會上表示，新呈報五宗死亡個案，涉及四男一女，年齡介乎50至92歲。

院舍方面，新增六間院舍有確診個案，包括四間安老院舍及兩間殘疾人士院舍，分別為油尖旺區的鳳凰運護老院有限公司、北區的雅園、葵青區的心悠居長者之家、將軍澳的基督教靈實協會靈實護理院、香港善導會秦石中途宿舍，以及香港心理衛生會李鄭屋宿舍。

學校方面，新呈報48宗個案，分別來自36間學校，當中包括38名學生及10名職員。再多兩間學校有班別需停課一周，包括粉嶺嘉福嘉福福音信會幼稚園PM班有三名學生染疫、九龍城的香港澳洲國際學

校6K班有三名學生染疫。張竹君稱，懷疑Omicron BA.5、BA.4的個案有所上升，8月15日樣本中佔27.2%，而懷疑BA.2.12.1的個案則佔9%。染疫兒童方面，近一星期三歲以下兒童確診者，大約佔1.8%至2%，較7月中的1.2%有上升趨勢。

港人赴澳毋須示接種證明

醫管局總行政經理（醫療成效及科技管理）關慧敏表示，最近長者入院有上升趨勢，公立醫院由上月起，要求院舍確診病人在康復出院前作評估，如Ct值大於30，代表不具傳染性，才會安排返回院舍；若Ct值少於30則視乎臨床情況，考慮將他們安排轉到暫託

中心，直至不具傳染性才回院舍。由6月下旬至今，有47名院舍長者在返回院舍前曾到暫託中心。

昨午5時起，當局圍封小西灣藍灣半島三座六樓平台及以上樓層進行強檢，目標是在今日約中午12時完成此行動，視乎檢測結果，行動或會延長。

另外，澳門特區政府新冠病毒感染應變協調中心最新公布，自昨日零時起，擬登上民用交通工具由外國、香港特區或台灣地區前往澳門特區的人士，毋須出示新冠疫苗接種證明，但須遵守核檢檢測陰性證明和醫學觀察的相關規定。中心強調，不再要求由高風險地區入境人士出示疫苗接種證明，並非因為疫苗接種不再重要，而是絕大部分入境人士已滿足接種要求，要求出示接種證明，對入境人士造成不便。

八港人失聯 保安局跟進

【香港商報訊】記者戴合聲報道：近日傳出有多名港人被「賣豬仔」到柬埔寨、緬甸等東南亞國家，被禁錮從事詐騙等不法行為，甚至遭受不人道待遇，事件引起各界高度關注。目前仍有八名求助港人失聯，保安局昨日表示，將盡力跟進和協助。

至少20人被「賣豬仔」

保安局副局長卓孝業昨日表示，今年1月至今，共收到20名港人懷疑被誘騙至東南亞國家的求助個案，其中有12人已經確認安全，當中10人已經回港，另外兩人仍留在當地，目前情況安全；其餘八名港人在緬甸，相信他們人身自由受限制。保安局已成立專案小組跟進事件，港府會繼續用不同方法及渠道向他們提供協助，盡力施救，而入境處會與中國駐當地大使館尋求協助。

卓孝業指出，政府高度重視有關東南亞國家的求職騙案，並就近期港人懷疑被誘騙至柬埔寨、泰國、緬甸及老撾等國家，遭禁錮並從事非法工作，已成立專案小組，協調並跟進相關執法工作，成員包括保安局、警務處及入境處代表。香港有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)亦已接手調查，會與不同司法管轄區執法機構保持聯繫，並透過國際刑警的平台，聯絡海外執法機構交流情報及協助調查。

已加設外地求職騙案警示

卓孝業提醒市民，不要輕易相信網上的招聘廣告或留言，尤其是聲稱能「搵快錢」、不需要學歷及工作經驗，但報酬又異常優厚，要提高警覺。警方呼籲港人在外地遇到困難，可以致電24小時熱線1868，與「在外香港居民小組」聯絡。

至於外遊警示方面，卓孝業指，保安局已在海外遊警示的網頁上，加設關於外地求職騙案的特別提示；並對相關東南亞國家的旅遊警示仍維持黃色，例如特別提及不要前往緬甸北部及南部等地區。

卓孝業又提到，執法部門今年1月接獲第一宗個案，之後陸續收到零星類似個案，呼籲年輕人切勿相信網上的招聘廣告或留言，應對不拘學歷或工作經驗，但報酬異常優厚的職位有所警惕。

涉非法收債 18男女被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：將軍澳非法收債案件有上升趨勢，犯罪集團利用青少年搵快錢心態，以微薄報酬招攬代為淋紅油，甚至進入債仔家中爆竊。過去一星期，警方展開行動拘捕18名男女，當中12人未成年。

其中12人未成年

將軍澳警區副指揮官署理高級警司曾俊傑昨表示，將軍澳警區去年共接獲728宗與收債有關的案件，相比前年的695宗輕微上升，收債活動包括電話滋擾、貼大字報、登門騷擾、刑事恐嚇及淋紅油等。

警方本月12至17日展開行動拘捕16男2女，其中12人未成年。其中一宗案件受害人本月開始相繼被不同人士收債、淋紅油、致電恐嚇和塞匙孔，警方拘捕四名負責淋紅油的男子(13至15歲)，其後再拘捕四名負責分配工作的男子(15至16歲)，另外拘捕一名女骨幹成員(31歲)。

另一宗案件同在本月發生，受害人因無力還款，在案發當日返回住所時發現被人大肆破壞，包括淋紅油和偷取現金，警方其後拘捕四名男子。調查顯示，被捕未成年人士收取報酬僅有100至200元。

創科署推網上平台 助科研成果商品化



孫東昨在創新科技署「創新意念·匯聚香港」網站啟動禮致辭。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：創新科技署主辦的「創新意念·匯聚香港」網站啟動禮昨日圓滿舉行，標誌著本港大學及科研機構結合創科力量，一同為推動香港成為國際創新科技中心作出貢獻。

為學界界建溝通橋樑

創新科技及工業局局長孫東昨於啟動禮致辭時表示，香港的大學有很多頂尖的學者和專家，研究領域十分廣泛，具前瞻性，因此在創科發展中，香港有「從零到一」的突破能力，政府非常珍惜香港這幾年來得來不易的實質結果，香港許多研發成果亦備受國家以至國際肯定。

孫東稱，期望通過「創新意念·匯聚香港」網站展示各項研發成果，有助促進學術界、研發機構和業界緊密合作，共同推動香港創科及「再工業化」的發展，以帶動經濟多元發展、拉動香港經濟增長、創造更多優質的就業機會。

創新科技署署長潘煒婷致辭時表示，創科署會持續改善「創新意念·匯聚香港」網站的功能和豐富其內容，結合本港創科生態圈其他重要的組成部分，並將會逐步加入28間InnoHK研發實驗室的成果。她期望「創新意念·匯聚香港」網站能夠不斷擴展，凝聚香港的創科力量，致力將香港科研成果商品化。

展逾360個研發成果

據介紹，署方設立「創新意念·匯聚香港」網站目的是展示本港大學及科研機構的研發成果，提供一站式平台以聯繫大學、科研機構和業界，推動技術轉移及成果商品化，協助業界提升效益以至升級轉型，加強競爭力。網站目前涵蓋六十所科研機構和六所大學所展示超過360個研發成果。

十大傑出大專生名單出爐

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由香港青年大專學生協會主辦的「香港十大傑出大專學生選舉2022」頒獎禮昨日舉行，大會邀請到外交部駐港特派員公署魏欣參贊、民政及青年事務局長姜美娟、前立法會主席曾鈺成等擔任頒獎及主禮嘉賓。是次活動是慶祝香港特別行政區成立廿五周年的認可活動之一。10名得獎者分別為中大環球商業學系的李穎欣；港大語言及聽覺科學系的余杏慈；浸大視覺藝術學系的鍾穎瑤；羅中幼教學院幼兒教育系的何欣霞；理大物理治療學系的郭頌恩；中大中國語言及文學系的李芷

嫻；科大環球中國研究系的牛明德；科大量化金融學系的徐嘉熹；港大醫學工程及工商管理雙學位的何浩賢；科大工商管理學系的張博滔。

來自各院校不同領域

得獎者除是學士學位的學生，有人更是教育平台創辦人、環保社企或初創公司創辦人，也有人是在香港青年獎勵計劃金章得獎者、義工領袖、劍擊教練、青年發展委員會委員等。十大傑生來自各大專院校不同領域，憑藉傑出的表現獲得各界的表揚和肯定，向公眾

展示香港大專學生優秀的一面。

本次活動得到中聯辦教科部、外交部駐港特派員公署新聞及公共關係部、香港特區政府教育局、民政及青年事務局等50多個機構支持。

大會評審委員會主席曾鈺成致辭時表示，主辦方將邀請十大傑生參與不同後續活動，包括考察大灣區，希望學生們未來能繼續積極關懷社會各階層，參加社會活動，主動向政府提出意見，發揮自身才能，向社會發放正能量，為建設香港及祖國作出貢獻。

弘揚中華傳統文化

義貫乾坤是關帝精神中最完美的人格呈現

關帝在家鄉見義勇為殺惡霸呂熊，然後亡命天涯。又為保護二位嫂嫂不得已三約投靠曹操，當知道劉先主去處隨即封金掛印三辭曹操護嫂千里尋兄，堅守桃園結盟之義。而為報曹操上馬提襟下馬相迎和封官賜爵之恩，在華容之役寧可犧牲自己而義釋曹操等等義舉，都足以感天地而動鬼神。因而，在《三國演義》裏，毛宗崗評為「義絕」。在《桃園明聖經》曰：「精忠沖日月，義氣貫乾坤。」

中華民族的文化，絕大部分都是圍繞「忠孝節義」的歷史傳承，傳統地方戲曲也多半是循「教忠教孝」與「仁義誠信」的故事而流傳發展。屈原愛國精神的意涵即是「忠」，忠於國家，乃能不易其志、不變其節，所以願為國家犧牲以明其志。對軍人而言，「忠」就是「忠於國家、忠於人民、忠於職守」，其表現的極致，就是犧牲生命在所不惜的精神；古今中國歷史上有許多傳奇人物，他們為國家、為理想奮鬥，甚或流血犧牲，可歌可泣的事跡，至今仍為人所津津樂道。除了屈原，其他如文天祥、史可法、陸皓東、林覺民等人，都是我們效法學習的榜樣；以古人先賢為典範，效法他們的忠義精神，無論是救人、救世或救國，都能使國家或全人

類文明朝更光輝的方向進步。因此，今天在紀念屈原的同時，我們希望每個中國人都要能忠於國家，因為忠於國家，就不會做出傷害國家的事，也才能為保護國家生存犧牲生命而義無反顧。

《關聖帝君伏魔真經》中有「楊家將士一門忠烈，精兵猛將條條忠魂；岳武穆將精忠報國，十二金牌何懼死生」。確實在宋朝這個重文輕武、強幹弱枝的時代，無論是北宋或是南宋，都有一群用鮮血灌溉疆土，用生命保衛朝綱的忠臣義士。在這些可歌可泣的事跡中，除了盡忠職守，我們其實看到關帝精神中最重視也最強調的，也就是盡義。

楊家將故事從第一代的楊繼業（即楊令公）自五代繼時期——北漢歸宋開始，驍勇善戰，漢民呼號為「無敵」。北漢降宋，楊繼業得到宋太宗趙光義信任，繼續戍邊防備契丹，自此契丹人都畏懼楊繼業的威名。可惜雍熙三年（986年）楊繼業親自領兵向朔州發動攻擊，但是遭到遼軍的伏擊，退至陳家谷口又得不到潘美、王侁的援護。最終在狼牙谷撞李陵（西漢名將）碑而死。楊繼業的兒子楊延平也在這次戰役中戰死。楊繼業之死，使北宋朝野震動。當時許多人聽了楊繼業受陷害以及

同部下一起英勇不屈壯烈犧牲的可歌可泣的事跡後，都為之動容。為了褒獎楊繼業為國捐軀的英雄行為，宋太宗追贈楊繼業為太尉、大同節度使。他的兒子延朗（後改名延昭）……等亦因此得到陞遷。楊繼業的七個兒子中，楊延昭最負盛名，他繼承了父親事業，亦馳騁在宋朝抗遼的戰場上，也是一代名將，楊延昭也像他父親楊繼業那樣智勇善戰，能與士卒同甘苦，遇敵必身先士卒而又不居功，深受士卒愛戴，他前後守衛邊境20多年，威名也為契丹人所畏，被契丹人稱之為「楊六郎」。他死後，河朔之人多望棺而泣，就連敵方契丹人也舉哀致敬。楊延昭之子楊文廣也是一名武將，在北宋中期曾在陝西與西夏作戰。還曾隨狄青討廣源州蠻僥智高，屢有戰功，後來楊文廣還出任過定州守將，為抗遼獻策不遺餘力。

楊家僅存楊六郎接續血脈，再由楊文廣承續祖先餘烈，為大宋江山拋頭顱，灑熱血。更難得的是，其間還有楊門女將不讓鬚眉的事跡，例如：穆桂英、琪八娘、瑛九妹、宣娘等。楊家一門五代，不分男女，皆為不世之英雄。最後至楊懷玉因不堪奸臣凌辱與殘害，舉家歸隱太行，恭耕田野。結束了楊家忠義的事跡，歷經六朝

天子（太祖、太宗、真宗、仁宗、英宗、神宗）。其影響力之大，古今罕見。楊家將可謂國之柱石，換言之，沒有楊家將就沒有安定的大宋江山。楊家將故事之所以能夠深入民心，固然是因為其曲折動人的情節，更重要的還與宋、元、明、清時期中國歷史的發展形勢密切相關。縱觀中國歷史，北宋被金人所滅，南宋被蒙古所滅，明代在恢復漢人政權之後又被滿清所滅，清朝又一度面臨列強瓜分。在中原大好河山飽受鐵蹄踐踏的時候，人們需要忠義英雄，楊家將就是人們心目中的忠義英雄。

其實無論是楊家將，或是岳家軍，都可稱為千古「義」的最佳典範，他們這種大不畏的精神，真可謂是大義凜然，正義參天，其實也就是關帝希望世人都能效法的最高德行。光陰如飛，遙想三國時期轉眼千年，只有關帝於天上人間穿梭飛掠，其素紅的聖顏，正氣凜然，不怒則威的美髯依舊，端坐武聖神殿之上，享受人間香火。關帝護國護民，除妖降魔的忠義神威，絲毫不減；因為祂本來就是宇宙天地間的「義」字代表，倒駕慈航，天庭與人間來回穿梭，伏魔救世，直到永遠。（待續下星期五）

忠義人才培育學院院長 黃國彰